



第41期

# 懂得中华文化并引以为荣

全美中文学校协会第十一届年会暨华文教育研讨会本月18日在华盛顿圆满落幕。华文教育研讨会根据研讨专题分成9个小组,近九十位教师参加研讨。台上台下的老师和学者们互动频频,气氛热烈。由于时间太少,每位教师的时间都有限,他们的精彩交流和分享时间,不

得不由各组主持人限制。本专刊将就老师们精彩的发言分期进行简短概述。大华府哈维中文学校史静梅老师,谈到培养华裔孩子的自信心和民族归属感的问题,提出让孩子懂得自己肩负的责任。让孩子快乐地学习中文,并为自己会中文懂得中国文化

而引以为荣 1, 我的观点是教授中文是我的职责。也是我和我的同伴们为社会服务并实现自我价值的人生目标。2, 我们不会怪家长,韩愈说:师者,所以传道授业解惑也。3, 不会抱怨学校,不是会中文就能当老师。那什么人可以当老师呢?韩愈说:道之所存,师之所存也:意思

说哪里有道存在,哪里就有我的老师存在。4, 也不会指责社会,现在人们往往比较看重教学方法,寄希望于学到一些好方法新方法,就能一下子解决问题。5, 我们会做好我们自己,达成我们的教学目标。

编者

## 圣诞节的快乐在哪里

希望西城校区 陈维维

圣诞节是一个无比快乐的日子。这快乐不仅在家里温暖的壁炉的火光中,还在彩灯环绕的圣诞树上,在大街小巷家家户户装饰的灯光里,在人们把烤好的糕点,送给朋友,同事们的笑声里,在孩子们等着圣诞老人到来的期待里,在迫切地想要打开圣诞树下礼物的急切期待中,圣诞节给大家一个最大的快乐,是一年当中,这是一个能和家人团圆的时候。

是一个得到礼物的日子。那时,我也没有给妈妈爸爸买过礼物;都是妈妈装扮成圣诞老人,给我和弟弟送礼物。当我渐渐地长大,我开始意识到圣诞节真正的意义,那就是陪伴家人享受团聚的美好时光。现在每逢圣诞节来临,我会为妈妈打下手,帮忙做圣诞大餐。和妈妈爸爸弟弟一起欣赏自己挑选的礼物。

我想,我可以回答圣诞节的快乐在哪里了,答案是,这份快乐在我们每个人的心里。

## 我在梦中见到了圣诞老人

希望西城校区四年级 周小虎  
指导教师 李红

圣诞节是我最喜欢的节日,每年圣诞节的早晨,我们家的圣诞树底下都会摆满各种各样的礼品,爸爸妈妈说这些都是圣诞老人送来的。我多么想亲眼看看圣诞老人啊。昨天是圣诞夜,我决定不睡觉,等着圣诞老人。我等啊等啊,突然眼前一亮,只见圣诞老人驾着由驯鹿拉着的金马车来到我家门前。圣诞老人把他袋

子里的礼物拿出来放在我家的圣诞树下,他还笑着摸了摸我的头,我正要拥抱圣诞老人,一下子圣诞老人和金马车都不见了。我揉揉眼睛,哦,原来是个梦。我赶紧爬起来,跑去圣诞树下看一看,呵,礼物比昨晚又多了不少。我想可能是爸爸妈妈放的吧,可是我真的希望圣诞老人是来过我的家。



## 令人雀跃期待的圣诞节

希望北维校区马立平五班 佟瑶  
指导老师:韩静霞

圣诞节是令人雀跃期待的日子,尤其是我们小孩子。大家对圣诞老人公公的事都耳熟能详吧?

在这美好的节日前,我早就为那节日的装点和家人一起忙活起来。我家室内的那棵圣诞树亭亭玉立,我和妹妹争先恐后的在树上挂着小球和星星,那棵树顶上的星星不时地发出金银色的亮光,似乎像人们不停的眨眼。然后我跟着爸爸去布置外面的装饰,不一会儿,屋外也挂满了不同色彩的灯,当夜幕降临的时候,屋内屋外那绚丽多彩的灯光充满了节日气氛。

我多么渴望平安夜和圣诞节的到来,这个节日对我们小孩来说,如童话般神秘,那个拉着满车礼物到处跑,长着雪白的胡子,戴着圣诞帽,穿着一套红色衣服的驯鹿鲁道夫,成了我最期盼的人。

第二天的早上,就可跑到树下拿礼物,其实,并不是我缺少礼物,而是父母告诉我,只有最乖最美丽的小公主,才能得到圣诞老人的礼物,所以,能够得到圣诞老人的礼物,该是多么的骄傲和满足。

盼望圣诞节的到来,我又有机会亲手布置装饰我最喜欢的圣诞树。



## 圣诞节

希望泰城校区中文学分考班 张亦萱  
指导老师 王珊



一个家庭团员的节日,所以我希望每个家都可以在这一天团聚。一起和家人做一件事是最大的收获。

几乎每个圣诞节都会下雪。下雪是每个人都期待的。在雪里可以搭雪人,滑雪,打雪仗,等等。雪花的形状一个比一个漂亮,独特。

圣诞节的传统是要在圣诞树旁边放牛奶和饼干给圣诞老人还有胡萝卜给圣诞老人的驯鹿。孩子睡了,圣诞老人就从烟囱里出现,带上礼物,把每个小孩要的礼品放在树下。当然,不能忘记挂圣诞袜,圣诞老人也要把那些袜子装满礼物。到了早上,小朋友激动的往树那儿跑,都想拆礼物。也可以说,我是那些孩子其中之一吧。不管有多大岁数,每个人心里中都有一个小孩。

我最喜欢的节日是圣诞节。圣诞节可以让家人团聚,小朋友和大人一起在雪里玩,还有孩子都得到礼物。人虽然要努力赚钱和学习,但也得陪家人一起度过快乐时光。

我最喜欢的节日是圣诞节。这个节日是一个开心和给别人快乐的一天。小朋友在旺火边跳来跳去,大人在准备丰盛的晚餐。大家都高

兴地迎接圣诞节。圣诞节的晚上我和家人一起把圣诞树摆好,然后一起挂圣诞饰品,感觉 very 幸福。对我来说,圣诞节是

## 我喜欢读书

希望盖城校区八年级 曹子璇  
指导老师 汪美珍

我一直喜欢读书。刚来美国的时候,我就爱上了英文书。我从一年级开始,就每天读书。而且,我读得蛮快的,两天就可以读完一本厚厚的书。我最喜欢的书是 Harry Potter.

我从四年级开始读这套系列书。Harry Potter 的系列有七本书,每一本都很棒。我特别喜欢 J.K Rowling 写书的方法,读者可以感觉像在书里一样!我最喜欢的人是

Hermione Granger。她是书里的女主角,很有能力。她也很聪明,可以找到有逻辑的答案。在七本书里,Hermione 这个人物,真是非常棒。

在这七本书里,我最喜欢的是第一本。当时,Harry 只有11岁,他是一个很单纯的孩子,还不知道很多事情,更不知道世界上有很多危险。给我印象最深的是当他第一次到学校的时候,学校的环境让他很吃惊。Rowling 把学校形容得太漂



亮了。我感觉自己就好像就在那所学校里,蜡烛在我上面亮着,我旁边坐满了人,都非常兴奋,因为 Hogwarts(他们的学校)特别好。

我永远不会忘记这本书给我带来的快乐!



丙烯画 作者 郑曦 女十三岁 指导老师 王建荣



Joyce 女 16岁。山水 油画 指导老师 王建荣

希望泰城校区王建荣老师教授的学生作品



儿童水墨画 何佳森 九岁 指导老师 王建荣